

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

Las tropas españolas entran en la posición de Kudia Tahar

La guarnición de Kudia Tahar ha sufrido diez días de violento asedio de los rifeños

Informaciones mentirosas de la prensa inglesa.—Los despachos oficiales.—Los defensores de Kudia Tahar hacen su entrada solemne en Tetuán.—Han sido duramente castigados los moros, que dejaron en su retirada 150 muertos, más de 1.000 fusiles y muchos prisioneros.—El Gobierno celebra el triunfo y la fecha del 13 de Septiembre almorzando en Palacio con don Alfonso.—La reunión del Directorio

La conducta de un sector de la prensa inglesa.—Mentiras contra España

La lectura de la prensa inglesa, lo mismo la que se edita en París que la que se edita en Inglaterra, ha producido en España verdadero regocijo.

Pocas veces lo grotesco ha alcanzado cumbres tan elevadas, ni las mentiras tuvieron tamaño tan gigantesco. Es un dolor. Porque estaba reputada de ser la prensa británica, y la reputación, si esto continúa, le va a durar muy poco.

Que algo le pasa desde que el Gobierno de España se decidió a desembarcar en Alhucemas, salta a la vista. Quizá obedezca todo a que la prensa inglesa crea de buena fe que sólo hay una nación con derecho a desembarcar sus soldados en todas las costas apetecibles del mundo. O tal vez que el no lejano recuerdo de lo acontecido en los Dardanelos durante la gran guerra, la haga creer, también de buena fe, que desembarco y hecatombe son sinónimos.

Y así sucede que no se resigna a que los soldados españoles no sólo hayan desembarcado en la bahía de Alhucemas con la felicidad que está comprobada por todos los conductos oficiales y extraoficiales apetecibles, sino que lo hayan hecho con menos bajas que en cualquier operación de aguada. ¡Heavy losses han de ser, queramos o no queramos!

Bien es verdad que ir a buscar, como ha hecho periódico de los medios informativos del «Daily Mail», en Hendaya los elementos de juicio necesarios para averiguar lo que pasa en Marruecos, nos parece de una fantasía geográfica un poco excesiva. ¡Como si no hubiese bastante con Tánger y con la manifiesta idiotez del corresponsal de la «Chicago Tribune»!

Y lo malo para la prensa inglesa va a ser que las carcajadas no quedarán reducidas a una explosión de buen humor español, sino que llevan camino de extenderse y de tomar un peligroso tinte de universalidad.

Porque mientras estos buenos periódicos ingleses han dicho al mundo que los rifeños no nos dejaron desembarcar, que rechazaron a tiros a nuestros soldados en Sidi Dris y en Uad-Lau, que tuvieron que rembarcar apresuradamente con gravísimas pérdidas, la prensa alemana, por ejemplo, reconoce la inteligencia del mando, da a los simulacros de Sidi Dris y Uad-Lau el verdadero significado de fintas para engañar al enemigo, atraerle y desembarcar donde se pensó y se hizo con tan maravillosa precisión, y reconoce que las bajas no pasaron de 50 y la mayor parte de ellas de heridos leves.

Y es más que ridículo, es muestra de un desconocimiento aterrador de las cosas, que un periódico como el «Daily Mail» haya dicho que España ha embarcado los últimos soldados de que dispone, y que para mantener el orden en el interior no cuen-

ta más que con unos cuantos policías.

Y no tiene calificativo adecuado que después de haber sido desmentido de una manera oficial y rotunda y comprobada la mentira por las crónicas de todos los corresponsales de guerra actualmente en Marruecos, insista en asegurar que se hundió el «España núm. 5» cargado de tropas y que las pérdidas son elevadísimas. La propia agencia (Reuter por más señas) inventora de la perversa noticia, tuvo que rectificar a las veinticuatro horas.

Y es indigno que el «Daily News» se invente (esta es la palabra) un telegrama de Madrid diciendo que los rifeños han roto las líneas españolas y que se han apoderado de Ben-Karrik, con otras mil insensateces que no hay medio de reproducir ni hacen falta, porque con los botones de nuestra presentados basta y sobra.

Volvemos a preguntar: ¿Qué le pasa a la prensa inglesa para haberse «provisto» de pronto, de tan detestables corresponsales, de informaciones tan falsas como innecesariamente hostiles?

¿Por qué se ha ido el «Daily Mail» a Hendaya a enterarse de lo que pasa en la bahía de Alhucemas, cuando han sido dadas a los periodistas nacionales y extranjeros las máximas facilidades para que las cosas de la bahía puedan verlas en la bahía misma y a unos metros del lugar de los acontecimientos?

Un comentario alemán al desembarco español

Berlín.—El importante diario «Berliner Tageblatt» publica una extensa información del desembarco de las tropas españolas en Marruecos, y escribe este halagüeño comentario:

«Ha sido una difícilísima operación de guerra realizada con suprema habilidad. El alto mando español ha dado claras pruebas de un talento militar de primer orden, atento a los menores detalles de la arriesgada aventura, y el ejército a sus órdenes no ha hecho sino reverdecer ante el mundo, desorientado a veces por informaciones tendenciosas que los alemanes conocemos muy bien, laureles bien conquistados en una larga historia de honor y valentía.

Nuestros mejores votos acompañan en estos momentos a los bravos soldados de la generosa y noble nación española.»

(De nuestro redactor-corresponsal en Larache)

Continúan los recorridos en nuestra zona

La columna a las órdenes del teniente coronel Asensio, compuesta por las fuerzas del segundo, tercero y cuarto tabores de Caballería de la harca y mehalla jilifiana, que se encontraban viayaqueando en la posición de Dar Maizo, salió esta mañana, recorriendo la orilla del río Lucas por Ain-Hayel, collado de Aox y vado de Mimuna, haciendo

defensa del reducto, que sin cesar intentan asaltar los rifeños.

A la muerte del capitán jefe, el teniente Ocasar se ha hecho cargo del mando de aquellos escasos soldados, que día y noche, sin tregua alguna, mantienen al enemigo alejado de sus alambradas.

En el sector de Ben-Karrik, las columnas que maniobran continuaron ayer su avance con dirección a la posición de Gorgues y avanzadillas de Ben Karrik.

Las fuerzas encontraron tenaz resistencia ante la presión enemiga.

En uno de los diferentes ataques encontró gloriosa muerte el capitán don Enrique Roca, el cual recibió sepultura en el día de hoy, asistido al sepelio representaciones de todos los cuerpos.

Nuestra aviación coopera eficazmente a los movimientos de esta columna, bombardeando las concentraciones y los puestos rebeldes instalados en las cuestas de las montañas.

Cerca del campamento de Ben Karrik, un aparato Breguet tomó tierra, con tan mala fortuna, que resultaron heridos el piloto don Manuel Callosa y el bombardero don José Ferrero.

Desde la posición del sector de R'Gaia se observan grandes concentraciones enemigas, que fueron disueltas a fuego de cañón.

El enemigo intentó asaltar el bloque del Borch, intentando que fuese defraudada gracias a la constante vigilancia que se observa.

Igualmente esta posición abrió fuego de cañón sobre los rebeldes.

La cabila de Anzar fue bombardeada, por haberse descubierto concentraciones rebeldes.

Muerte heroica del jefe de Kudia Tahar

En nuestra zona occidental, la presión enemiga se deja sentir cada vez más acentuada. La posición de Kudia-Tahar se defiende denodadamente, al frente de cuya guarnición encontró gloriosa muerte su jefe, el capitán señor Gómez Zaracibar.

Es digna de toda mención la defensa que los bravos soldados del batallón del Infante realizan del trozo de tierra que les tienen encomendada.

Se conocen algunos detalles, los cuales nos ponen de relieve el gran espíritu militar que poseen nuestros abnegados soldados.

A pesar de los grandes desperfectos que los proyectiles rifeños han causado en las fortificaciones de la posición, sus defensores mantienen a raya la invasión rifeña, que apoyada por las baterías rebeldes por el collado de Dar Raid y los accidentes propios de este terreno, avanzaba sin cesar hacia la posición.

En un denodado empuje de los rebeldes, apoyado esta vez además de la artillería, por ametralladoras, el enemigo consiguió acercarse un tanto a la posición, y fué nuevamente contenido por sus bravos defensores, no sin esta vez tener que lamentar la muerte del jefe de la posición, don José Gómez Zaracibar.

Este bravo militar, antes de morir, dirigió al jefe de la posición de Ben-Karrik un telegrama, en el que manifestaba que la posición se defendería con entusiasmo y brío de militares españoles, poniendo todo su entusiasmo en ello para cumplir su deber, que es para él el mayor honor en su carrera.

El general en jefe dispuso que se telegrafase al que tan bravamente se defendía, dándole a entender que se sentía orgulloso de mandar soldados que tanto honor hacen a la Patria, y que de manera tan irreprochable interpretan y ejecutan el inolvidable artículo de las ordenanzas generales para oficiales, de que aquel que tuviera orden absoluta de conservar su puesto, a toda costa lo haría.

Los defensores de la posición, enardecidos por las palabras del general en jefe y por su alto espíritu, continúan denodadamente la

desembarcando elementos con toda normalidad, después solemne entrada defensores de Kudia Tahar y su avanzadilla, igualmente heroicos, aclamados por pueblo entero de Tetuán; se ha cantado «Te Deum» en iglesia Franciscana acción gracias; enemigo ha sido dispersado y quebrantado en tal forma, que dejó en nuestro poder 150 muertos, más de 100 fusiles y prisioneros y heridos. Este despacho debe insertarse en «Hoja Oficial», como continuación circular ayer 362.

Vengo en este momento de Ben Karrik, donde he abrazado a algunos de los héroes de Kudia Tahar y avanzadilla, que se componía de 22 hombres.

De éstos tuvimos muertos al sargento comandante, y heridos a cinco más.

Resultaron cuatro heridos, viviendo los demás extenuados.

Hoy, a las cinco de la tarde, harán su entrada solemne en Tetuán, riñéndoles honores dos batallones.

Hicimos al enemigo 150 muertos y nos apoderamos de más de 100 fusiles y numerosos prisioneros.

Sigue el reconocimiento por los barrancos.

Hago constar la brillante actuación de los jefes y oficiales de la Intervención militar, que sirvieron de unión entre los diferentes grupos combatientes y lleváronles consuelos y cantimploras con agua y bebidas refrescantes.

No cito ningún nombre por merecer elogios todos.

Despachos cruzados entre el presidente interino del Directorio y el efectivo

Esta mañana han sido facilitadas en la Presidencia a los periodistas copias de los telegramas cruzados hoy entre el presidente interino del Directorio, general Magaz, y el efectivo, marqués de Estella:

«Presidente interino del Directorio al efectivo y comandante en jefe del ejército de operaciones.—Tetuán.

«El enorme triunfo de hoy nos llena de alegría y de entusiasmo; lo esperábamos siendo vucencia caudillo y jefe y teniendo a sus órdenes tan heroico ejército.

«Esperándolo, aunque no tan completo y satisfactorio, hemos retrasado la felicitación a vucencia por el día de hoy.

«Se cumplen dos aniversarios del movimiento que vucencia inició y que ha sabido mantener con su talento, actividad y trabajo infatigable, sólo asequeable a una excepcional resistencia física.

«Los que estamos y estamos a las órdenes de vucencia compartiendo infortunios y alegrías, queremos decirle que estamos a vucencia unidos, no sólo por deber, si que también por cariño respetuoso.»

«Presidente del Directorio efectivo al general Magaz, presidente interino:

«Agradezco a vucencia la salutación que me dirige y le ruego haga circular este telegrama entre las Capitulaciones generales, Comandancias y gobernadores civiles, no haciéndolo yo personalmente por no distraer la atención de los servicios oficiales, el siguiente telegrama:

«Presidente Directorio a...—Me complace en saludar a vucencia, encargándole lo haga a sus subordinados y alcaldes de los pueblos de las provincias en los momentos en que ha terminado gloriosamente una de las más rudas e importantes jornadas de Marruecos y que entran liberadas en Tetuán las guarniciones de los puestos atacados durante diez días, huyendo dispersado el enemigo, que deja en nuestro poder 150 muertos y más de 100 fusiles y prisioneros ilesos y heridos.

«Hagamos todos juntos votos por una pronta y firme paz, precursora del desarrollo y prosperidad de España.»

«Alto comisario a presidente interino del Directorio:

«Al recibir la felicitación de vucencia en este día señalado, sería injusto no reconocer todos los grandes servicios prestados por vucencia y dignos compañeros, que han contribuido al bienestar de España.

«Seguir la inquebrantable unión es el mayor servicio que se puede prestar a España y al rey.

«Como complemento a mi despacho anterior, ruegole remita copias de estos despachos a los presidentes de las Uniones Patrióticas y Soma-tenes.»

Despachos oficiales Después de la acción de Kudia-Tahar

Iniciado al amanecer avance por las columnas, no han encontrado del enemigo más que cadáveres; por lo tanto, sin un tiro han llegado a Kudia Tahar, entrándoles el primer convoy de agua y reforzando la guarnición, que será relevada y recibida con honores dentro de algunas horas en Tetuán.

No podía coincidir para mí fecha de hoy con suceso más grato, pues del éxito de este combate dependía el alzamiento o quietud de Yebala entera, y el terreno no me aconsejaba enganchar en él más fuerzas en evitación de bajas inútiles; además, mi línea defensiva ha respondido no flaqueando ante un ataque de diez días con nueve cañones, varias ametralladoras y 3.000 rebeldes decididos a todo; verdad es que la mejor línea ha sido la bravura insuperable de sus defensores, especialmente los de la llave de ella, que es Kudia Tahar; este glorioso éxito supongo influirá extraordinariamente en la situación general, y la sangre derramada ahora ahorrará mucho en el futuro; quiero dar una fiesta en Tetuán en honor de los defensores de Kudia Tahar; comuniqué estos detalles a su majestad y felicitéle respetuosamente, así como lo hago también a ustedes por este triunfo y por la fecha de hoy, que quisieramos fuera siempre de satisfacción y gloria para la cada día más amada España.

Lo comunico a vucencia su conocimiento, debiendo hacerlo público en la misma forma que anteriores noticias comunicadas. Le saludo.

Marruecos, parte guerra día ayer: Zonas Melilla Tetuán, sin novedad. Alhucemas enemigo, desconcertado, continuando tropas fortificacio-

nes y desembarcando elementos con toda normalidad, después solemne entrada defensores de Kudia Tahar y su avanzadilla, igualmente heroicos, aclamados por pueblo entero de Tetuán; se ha cantado «Te Deum» en iglesia Franciscana acción gracias; enemigo ha sido dispersado y quebrantado en tal forma, que dejó en nuestro poder 150 muertos, más de 100 fusiles y prisioneros y heridos. Este despacho debe insertarse en «Hoja Oficial», como continuación circular ayer 362.

Vengo en este momento de Ben Karrik, donde he abrazado a algunos de los héroes de Kudia Tahar y avanzadilla, que se componía de 22 hombres.

De éstos tuvimos muertos al sargento comandante, y heridos a cinco más.

Resultaron cuatro heridos, viviendo los demás extenuados.

Hoy, a las cinco de la tarde, harán su entrada solemne en Tetuán, riñéndoles honores dos batallones.

Hicimos al enemigo 150 muertos y nos apoderamos de más de 100 fusiles y numerosos prisioneros.

Sigue el reconocimiento por los barrancos.

Hago constar la brillante actuación de los jefes y oficiales de la Intervención militar, que sirvieron de unión entre los diferentes grupos combatientes y lleváronles consuelos y cantimploras con agua y bebidas refrescantes.

No cito ningún nombre por merecer elogios todos.

Despachos cruzados entre el presidente interino del Directorio y el efectivo

Esta mañana han sido facilitadas en la Presidencia a los periodistas copias de los telegramas cruzados hoy entre el presidente interino del Directorio, general Magaz, y el efectivo, marqués de Estella:

«Presidente interino del Directorio al efectivo y comandante en jefe del ejército de operaciones.—Tetuán.

«El enorme triunfo de hoy nos llena de alegría y de entusiasmo; lo esperábamos siendo vucencia caudillo y jefe y teniendo a sus órdenes tan heroico ejército.

«Esperándolo, aunque no tan completo y satisfactorio, hemos retrasado la felicitación a vucencia por el día de hoy.

«Se cumplen dos aniversarios del movimiento que vucencia inició y que ha sabido mantener con su talento, actividad y trabajo infatigable, sólo asequeable a una excepcional resistencia física.

«Los que estamos y estamos a las órdenes de vucencia compartiendo infortunios y alegrías, queremos decirle que estamos a vucencia unidos, no sólo por deber, si que también por cariño respetuoso.»

«Presidente del Directorio efectivo al general Magaz, presidente interino:

«Agradezco a vucencia la salutación que me dirige y le ruego haga circular este telegrama entre las Capitulaciones generales, Comandancias y gobernadores civiles, no haciéndolo yo personalmente por no distraer la atención de los servicios oficiales, el siguiente telegrama:

«Presidente Directorio a...—Me complace en saludar a vucencia, encargándole lo haga a sus subordinados y alcaldes de los pueblos de las provincias en los momentos en que ha terminado gloriosamente una de las más rudas e importantes jornadas de Marruecos y que entran liberadas en Tetuán las guarniciones de los puestos atacados durante diez días, huyendo dispersado el enemigo, que deja en nuestro poder 150 muertos y más de 100 fusiles y prisioneros ilesos y heridos.

«Hagamos todos juntos votos por una pronta y firme paz, precursora del desarrollo y prosperidad de España.»

«Alto comisario a presidente interino del Directorio:

«Al recibir la felicitación de vucencia en este día señalado, sería injusto no reconocer todos los grandes servicios prestados por vucencia y dignos compañeros, que han contribuido al bienestar de España.

«Seguir la inquebrantable unión es el mayor servicio que se puede prestar a España y al rey.

«Como complemento a mi despacho anterior, ruegole remita copias de estos despachos a los presidentes de las Uniones Patrióticas y Soma-tenes.»

Despachos oficiales Después de la acción de Kudia-Tahar

Iniciado al amanecer avance por las columnas, no han encontrado del enemigo más que cadáveres; por lo tanto, sin un tiro han llegado a Kudia Tahar, entrándoles el primer convoy de agua y reforzando la guarnición, que será relevada y recibida con honores dentro de algunas horas en Tetuán.

No podía coincidir para mí fecha de hoy con suceso más grato, pues del éxito de este combate dependía el alzamiento o quietud de Yebala entera, y el terreno no me aconsejaba enganchar en él más fuerzas en evitación de bajas inútiles; además, mi línea defensiva ha respondido no flaqueando ante un ataque de diez días con nueve cañones, varias ametralladoras y 3.000 rebeldes decididos a todo; verdad es que la mejor línea ha sido la bravura insuperable de sus defensores, especialmente los de la llave de ella, que es Kudia Tahar; este glorioso éxito supongo influirá extraordinariamente en la situación general, y la sangre derramada ahora ahorrará mucho en el futuro; quiero dar una fiesta en Tetuán en honor de los defensores de Kudia Tahar; comuniqué estos detalles a su majestad y felicitéle respetuosamente, así como lo hago también a ustedes por este triunfo y por la fecha de hoy, que quisieramos fuera siempre de satisfacción y gloria para la cada día más amada España.

Lo comunico a vucencia su conocimiento, debiendo hacerlo público en la misma forma que anteriores noticias comunicadas. Le saludo.

Marruecos, parte guerra día ayer: Zonas Melilla Tetuán, sin novedad. Alhucemas enemigo, desconcertado, continuando tropas fortificacio-

neral señor Vallespinosa, pidiéndole noticias de Marruecos.

«De allí—dijo el general—hay muchas y buenas.

Ya saben ustedes, por los despachos oficiales, el combate de Kudia Tahar.

Ha sido una operación brillante, en la que las fuerzas de la pequeña guarnición hicieron una resistencia heroica, permaneciendo cercadas seis días.

Se está efectuando un movimiento de exploración, encontrando muchos cadáveres de rifeños con armamento, lo cual indica lo dura que fue la operación.»

Poco después llegó el general señor Magaz.

Los periodistas se le acercaron, felicitándole por el segundo aniversario del advenimiento del nuevo régimen.

El presidente agradeció la corteja.

Un periodista:

—¿A qué obedece la presencia del Directorio en Palacio?

El señor marqués de Magaz:

—A que vamos a celebrar Consejo, presidido por el rey.

Luego almorzaremos en Palacio, invitados por su majestad, para solemnizar la fecha que ustedes mencionaban antes.

El periodista:

—De Marruecos tiene usted buenas noticias?

El general:

—Buenas, bonisimas.

Después del Consejo se verificó el almuerzo, sentándose a la mesa del rey, además de los generales del Directorio, los duques de Miranda y de Bendaña, condes de Azúa y de Aibar, el oficial mayor de Alabarderos y el ayudante de don Alfonso señor Bigón.

A la salida Referencias del Consejo

Después de las tres y media de la tarde salieron del regio alcazar los vocales del Directorio, que habían almorzado con el rey.

El marqués de Magaz dijo a los periodistas:

—Hemos tenido el alto honor de almorzar con el monarca, para conmemorar la fecha de hoy.

Durante la comida se ha dedicado un recuerdo al presidente, acordándose dirigirle un telegrama de salutación.

—¿No se ha celebrado Consejo?

—preguntó un periodista.

—En efecto—repuso el señor Magaz—, se ha tratado del estado de nuestra situación en Marruecos, asunto que el rey sigue con todo interés, hasta en su menor detalle.

También se ha tratado de la cuestión internacional y de las proposiciones de nuestros representantes en la Liga de las Naciones, que sirven para establecer un puente entre los pactos generales y particulares.

Cuando se hallaba conversando con los periodistas, un ayudante del rey le hizo un encargo de parte de su majestad.

Seguidamente el presidente interino nos dijo:

—Señores, a las seis de la tarde celebrará Consejo el Directorio en la Presidencia.

Ocupación de nuevos puntos estratégicos

Melilla.—Tripulantes de barcos llegados de Alhucemas aseguran que nuestras tropas ocupan cada día nuevos puntos estratégicos, ampliando el campamento general, con escasas resistencias del enemigo.

Felicitación al alférez don Juan Sevilla

Tetuán.—El alférez legionario don Juan Sevilla, alumno de primer año de la Academia de Infantería, al embarcar las tropas para Alhucemas, solicitó y obtuvo del general en jefe mando de una harka, que desembarcó en vanguardia.

El alférez resultó herido.

El alcaide de Sagunto, de dones es natural dicho alférez, enterado del suceso, dirigió al general en

Sigue en segunda página.

Dr. L. Lladrés
C. Montornés, 2.—VALENCIA
Balneario de ONTENIENTE
Desde 1.º de Junio

CONSULTORIO PARA DIABÉTICOS

MATEMÁTICAS, FÍSICA Y QUÍMICA
Para Facultad, Arquitectos, Ingenieros, Escuelas industriales, etc.
LECCIONES CONSULTAS PROBLEMAS
Dr. ARAZO GÓMEZ Caballeros, 5 INSTITUT SIMIAN

Dr. L. Lladrés
C. Montornés, 2.—VALENCIA
Balneario de ONTENIENTE
Desde 1.º de Junio

CONSULTORIO PARA DIABÉTICOS

MATEMÁTICAS, FÍSICA Y QUÍMICA
Para Facultad, Arquitectos, Ingenieros, Escuelas industriales, etc.
LECCIONES CONSULTAS PROBLEMAS
Dr. ARAZO GÓMEZ Caballeros, 5 INSTITUT SIMIAN

¡Aproveche su dinero al comprar!

¡Ha comprado usted a los precios excepcionales que ofrece «LA REFORMA»?

Yo compro, he comprado y compraré SIEMPRE en «LA REFORMA», por lo beneficioso de sus precios, elegancia y satisfacción que obtengo al hacerlo.

JOLVIDARA usted comprar en los ALMACENES «LA REFORMA»?

CALLE ZARAGOZA, 7, VALENCIA

Los vocales del Directorio almuerzan con don Alfonso

A la entrada

Antes de las doce del día comenzaron a llegar a Palacio los generales del Directorio.

Los periodistas saludaron al ge-

jefe el siguiente telegrama, que fue efusivamente contestado: «Ruego a V. E. ordene transmittir al alférez don Juan Sevilla, herido en el desembarco de Alhucemas, la entusiasta felicitación del pueblo saguntino por su brillante comportamiento, comunicándole el orgullo de su pueblo natal, a la vez que el fraternal sentimiento por la herida que sufre, que deseamos sea leve.»

Desembarco del general Sanjurjo Melilla.—Desembarcó en Morro Nuevo, para inspeccionar las posiciones, el general Sanjurjo, acompañado del coronel jefe de Estado Mayor Sánchez Ocaña, teniente coronel Uzquiano y ayudantes Canti y Valenzuela.

Los soldados acogieron al general con manifestaciones de entusiasmo. Sanjurjo recorrió los campamentos, inspeccionando los trabajos de fortificación que realizan los ingenieros, al mando de los tenientes coroneles García Herranz, Sopran y Alfonso.

Enteróse Sanjurjo de que algunos soldados europeos e indígenas se habían internado varios kilómetros sin ser hostilizados. Diariamente desembarca para inspeccionar las fuerzas de su columna el general Fernández Pérez, con su jefe de Estado Mayor, teniente coronel Guédea.

Toda la tropa viene dando muestras de entusiasmo y resistencia física. Los marineros de la Compañía de Mar muestran incansables.

Apenas anochece, desde la isla se inspecciona con potentes reflectores el campamento enemigo.

Al regresar a bordo el general Sanjurjo se repitieron las manifestaciones de entusiasmo.

Los indígenas adictos a Abd-el-Krim dicen que éste no cuenta con la bendición de Alá

Tetuán.—En todas las regiones insumisas circula la noticia del desembarco en Alhucemas.

Los rifeños temen que los gomarras abandonen la causa rebelde y vuelvan las armas contra ellos al ver que, lejos de cumplirse las profecías de Abd-el-Krim, han sido los españoles los que han invadido sus cabillas.

No faltan indígenas adictos antes al cabecilla rebelde que propagan ahora la especie de que este caudillo no cuenta con la bendición de Alá, siendo esa la causa de que este año hayan carecido de cosechas muchas comarcas.

Presentación de indígenas Melilla.—Continúa en la Oficina de Intervención de este territorio la presentación de indígenas que se hallaban en la zona insumisa.

Refieren que entre los rebeldes se extiende el pánico al ver cómo es un hecho el avance de españoles y franceses, y muestran gran interés por saber si las tropas españolas han ocupado ya la casa de Abd-el-Krim.

Bombardeos Melilla.—Ayer, la aviación y los buques de guerra bombardearon una concentración cerca del río Taseguin.

Por la noche volaron algunos aparatos, arrojando cohetes luminosos.

Los aviadores que volaron sobre Alhucemas no observaron nada anormal.

Saló para Alhucemas un aparato sanitario con el inspector de los servicios de la Cruz Roja, para ponerse a las órdenes de la duquesa de la Victoria.

Los barcos de guerra españoles continúan bombardeando con frecuencia el campo rebelde.

Especialmente dirigen sus fuegos al punto denominado Cuernos de Xauen, donde se sospecha que los rebeldes tienen montada una pieza.

A última hora se hicieron los trabajos con alguna molestia, por haber saltado el Poniente.

Explosión de un polvorín Algeciras.—A las seis y cuarto estalló el polvorín de Artillería, situado en las torres del Almirante, junto al cementerio.

Por un verdadero milagro no ocurrieron desgracias.

Nota oficiosa francesa París.—Ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:

«El laconismo de los partes oficiales no debe ser interpretado como un signo desfavorable, sino todo lo contrario. El mariscal Petain no avanza a la ligera y no hay que esperar de él comunicados pomposos anunciando victorias sensacionales.»

Las operaciones en curso continúan según un plan de acción metódica, concebido con el evidente cuidado de ahorrar vidas humanas.

Los objetivos fijados para el primer día de la ofensiva han sido alcanzados en todas partes.

Se trata por otra parte de objetivos muy próximos que han de permitir a nuestras tropas ocupar posiciones de combate desde donde sin duda serán lanzadas para la conquista de objetivos de más importancia.

Los corresponsales de guerra ingleses y norteamericanos, cuyos telegramas escapan a la censura, anuncian que el ataque ha sido desarrollado en un frente de 65 kilómetros.

Los rifeños no han opuesto hasta ahora ninguna resistencia seria.

Están atrincherados en una segunda línea de defensa, de la cual no tardará en saberse si han sido desalojados.

Sería imprudente, sin embargo, dar libre curso a esperanzas prematuras. No es la ofensiva la que ha de resolver la cuestión rifeña. La insuficiencia de medios de comunicación obliga al mando a un acomodamiento de gran prudencia.

Cuando después de los combates que pueden durar algunos días, nuestras tropas hayan ocupado los objetivos que les han sido designados para la primera fase de la ofensiva, convendrá hacer un campés de espera para organizar los pontones, hacerlos inexpugnable y preparar un nuevo avance.»

El macizo de Bibane Fez.—Algunos centros de resistencia se mantienen en el famoso macizo de Bibane.

Este paraje es considerado por el enemigo como el más importante de su línea; parece que quiere defenderlo energicamente por medio de trincheras dispuestas en la pendiente y convenientemente disimuladas.

Por lo demás, este macizo no está comprendido en el plan francés de ataque, pero la feliz progresión de las tropas francesas por el Archikane y Aneur tiende a rodear dicho macizo.

La prensa inglesa Londres.—La prensa, lo mismo que el público, siguen con interés creciente el desarrollo de las operaciones militares de Marruecos, con la descripción de los principales períodos.

El «Daily Telegraph» dice que es ya desesperada la situación de los rifeños y de sus aliados del país; la cooperación francoespañola acabará por anular absolutamente el poder de Abd-el-Krim, de modo que después de muchos años podrá reinar la paz en todo Marruecos.

«Daily Chronicle» dice que estará Abd-el-Krim muy mal aconsejado, pues no ha aceptado la paz que se le ofrecía con la autonomía para su país y el reconocimiento de la soberanía religiosa del sultán de Marruecos.

Ayuntamiento

Relación de los señores denunciados por llevar perros sueltos y sin hozal en la vía pública:

- Francisco Domingo Landés, plaza de Cajeros, 6; Eugenio Cervera Cervera, calle de Ribera, 4; Francisco Ferras Senabre, calle 169 del plano B; Antonio Baldo Esteve, calle del Clero, 6; José Garrigues Jimeno, playa Levante, calle cuarta, 13; Alfredo Bort Ortiz, calle del Doctor Lluch; Emilia Monfort Márquez, playa de Levante; Vicente Prieto Villena, calle de la Libertad, 163; José Gómez Soler, playa de Levante; Amparo Prieto Roig, plaza de Luis Navarro, 159; Ramón Díaz Herráz, camino de Burjasot, 24; Manuel Noguera Aguilar, calle del Norte, 14.

Para una subasta Para tomar parte en la subasta de construcción de los caminos de Tránsitos, Monteolive, Nazaret, y establecimiento de vías metálicas, se han presentado cuatro pliegos en las Casas Consistoriales.

Anuncio En el negociado respectivo de la sección de Hacienda de la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento, queda expuesto al público el pliego de condiciones para contratar por subasta el servicio de la formación de una estadística de elementos sujetos a las exacciones municipales, cuya subasta se celebrará en estas Casas Consistoriales el día hábil siguiente al en que se cumplan veinte días, también hábiles, contados desde el siguiente al en que se publique este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Valencia, 8 Septiembre de 1925.—El alcalde, Luis Oliag.

Recaudación del domingo Total, 7.367'12 pesetas.

Recaudación de ayer Total, 14.384'53 pesetas.

Taurómacas La novillada del domingo El cartel de la primera novillada organizada por la empresa en la temporada de otoño lo forman los diestros Melchor Delmonte, Ramón Lacruz y el debutante Julio Mendoza, de Caracas, los cuales lidiarán seis novillos de la acreditada ganadería de Hijos de don Andrés Sánchez de Coquilla, con divisa encarnada y verde.

Los señores que tengan hechos encargos desde las corridas de feria podrán retirar las localidades en las oficinas de la Plaza, a las horas de costumbre, los días 17 y 18, jueves y viernes, respectivamente.

El ganado para esta novillada se desecajonará en los corrales de la Plaza, mañana miércoles, a las cinco y media, de no sufrir retraso en el viaje.

Corrida nocturna El próximo sábado día 19 de los corrientes, a las nueve y media de la noche, se celebrará una gran becerrada en la Plaza de Toros de Valencia, a beneficio de la Mutualidad médico-farmacéutica de Obros y Clase Media, en la que se lidiarán, banderilearán y serán muertos a estoque seis hermosos becerros de una acreditada ganadería andaluza por los afamados y valientes matadores José Capilla, Valero Alberola, Valerito; Adolfo Aparici, Niño de la Cruz; Manuel Pla, Manolé de Torrente; Bautista Ortola, de Aldaya, y Fulgencio Albert, Moronito, y sobresaliente, Ramón Jordá, el Sabata de la Cruz Cubierta.

Dados los valiosos elementos que tomarán parte y el fin tan caritativo a que se destinan sus beneficios, es de esperar que alcanzará dicha corrida un éxito indiscutible. Además se pone en conocimiento del público en general y de los socios de la Mutualidad en particular, que en las oficinas de esta Sociedad, San Bult, 29 y 31, entresuelo, se despachan localidades y entradas, de cuatro a ocho de la tarde, hasta la víspera de la corrida.

STADIUM VALENCIANO Las Sociedades parece preocuparse poco de su nombre, y sólo así tiene explicación el once que se presentó del Gimnástico, y que a no ser por el jersey, seguramente, no hubiéramos conocido.

Al mismo tiempo que el Gimnástico formaba frente al Stadium, el Carcanteo formaba también otro Gimnástico, ostentando el nombre del primer equipo, por lo que hubo necesidad de dividir los jugadores y llenar las bajas con elementos reservas; pero todos fuera de sus puestos, y por ello ofreciendo un conjunto flojo y sin técnica alguna.

A la apatía o confianza del Gimnástico respondió el Stadium con una buena dosis de entusiasmo, y con esto y voluntad se bastaron para mantener su portería a cero y perforar la de los contrarios una vez, que fue el goal de la victoria.

En conjunto, el partido resultó aburridísimo, no pudiéndose aplaudir ni una sola jugada.

No puede juzgarse al Gimnástico, del que sólo vimos el nombre, y del Stadium podemos decir que mejores o peores, ases o no ases, pusieron toda su fuerza y voluntad, y vencieron mercedamente.

CAMPO DEL LEVANTE El domingo se celebró el primero de los partidos concertados entre el primer equipo del Crivi F. C., de Crevillente, y el equipo Invencible, del Levante.

Ha resultado muy competido el encuentro, siendo su característica una buena tarde del once local y una inmejorable actuación del meta y defensas forasteros. El continuado acoso de los blanqueños ha conseguido mantener la atención del respetable por la reñida oposición que les han hecho los del Crivi, que, animosos y con enorme voluntad, han aguantado durante casi todo el match el fuerte tren impuesto por las huestes de Penelós. Falto su ataque del ala Sornivázquez, no ha desmerecido la actuación de los suplentes Gil y Ballester en los lugares respectivos de Vázquez y Boro.

Este, que ha jugado el primer tiempo de interior izquierda, ha vuelto a su habitual puesto en el segundo tiempo, jugando Ballester en lugar suyo, y su actuación inmejorable lo demuestran los tres goals marcados en esta parte. De los forasteros, en primer lugar, Fernández, cuya actuación ha gustado mucho por su decisión y seguridad.

Del los blanqueños, Lacomba, Gil y Puig; Boro, de interinquerda, y Ballester en lugar suyo, mejor éste que aquél. Y ambos (cuando cambiaron en el segundo tiempo), muy bien. Las líneas de medios y backs sería enojoso hacer distinciones. Baste decir que estuvieron en todo momento a la altura de su fama, marcaron los tantos: el primero, Puig II, al remarcar al ángulo un buen centro de Gil, y en el segundo tiempo, Ballester marcó el segundo y cuarto, tras enconada lucha ante el marco azulgrana. Lacomba, que en este partido tiró varias veces a goal, marcó de fuerte school el tercero, siendo baldía la retirada de Belda.

El Levante F. C. triunfa en Cartagena Con verdadero interés era esperada en Cartagena la nueva presentación del Levante en los partidos inaugurales de la temporada, pues aunque de sobra conocían la gran valía del once marítimo, el reciente triunfo alcanzado por éstos sobre el campeón valenciano, fué motivo para que aumentase el entusiasmo, especialmente entre los numerosos valencianos que cumpliendo los deberes militares hay en Cartagena.

El juego de los levantinos, en estas dos exhibiciones, no ha defraudado a los que tanto esperaban de este equipo.

En el primer partido, jugado el sábado, vencieron a los cartagenenses por cuatro a cero, siendo conseguidos los tantos por Urrutia, uno; Suay, uno, y Gumb, dos, no pudiendo conseguir los locales el tanto del honor.

En el partido del domingo los valencianos se impusieron netamente, llevando siempre la iniciativa en el juego y dominado casi todo el encuentro.

Los del Cartagena pudieron conseguir el del honor al ejecutar un penal con que fueron castigados los levantinos, y éstos obtuvieron seis goals, obra, respectivamente, de Urrutia, uno; Suay, dos, y Gumb, tres.

El Levante desplazó su primer equipo completo, formado por Boro; Dinte, Tapia, Porcal, Puig I, Mancha, Mario, Suay, Cumb, Urrutia y Ricart.

El Levante sigue afirmando su valía, y no es de dudar que el próximo campeonato alcance victorias que algúnificará de sorpresas, y en verdad no será tal, sino justas, esperadas, bien merecidas, y fruto de su entusiasmo y entente, que es quien hace los equipos fuertes.

El Valencia en Madrid El resultado del primer partido y las discusiones sobre el juego del Valencia, trajo numerosa concurrencia al campo el segundo día.

Apenas empezado el partido, se nota en el Racing más ganas de jugar, por lo que su actuación en los primeros momentos es ya de gran eficacia.

La línea media del Valencia no sujeta todo lo necesario, y ello da lugar a que se vean buenas jugadas, casi todas motivadas por la línea de medios ranciguista, que juega colosal, sobresaliendo de todos el diminuto Caballero.

El primer tiempo termina con cuatro goals a cero a favor del Racing.

Durante el descanso se comentó la apatía de los delanteros valencianos, y sobre todo, lo poco que trabajaban en busca del goal de honor.

En la segunda parte, el once madrileño, confiado por la ventaja, movilizó sus líneas con gran soltura, acentuando su presión a la puerta del Valencia, que, desconcertado, ofrecía escasa resistencia.

Ante el dominio madrileño, el juego se endureció, no haciendo nada el árbitro por impedirlo.

A. M. D. G.

Todas las Misas que se celebrarán hoy martes 15 del actual en la Iglesia del Temple (Padres Redentoristas), reales capillas de Nuestra Señora de los Desamparados y Nuestra Señora del Milagro; conventos de Madres Reparadoras y San Cristóbal y asilo de las Hermanitas de los Pobres, serán en sufragio del alma de

LA MUY ILUSTRE SEÑORA
Doña Josefa Isabel Palavicino e Ibarrola
que falleció el día 15 de Septiembre de 1907

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, suplian y agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos y las oraciones por la difunta.

DEPORTES

Los primeros partidos de la temporada aburren a los aficionados EL VALENCIA, EN MADRID

CAMPO DE MESTALLA Ayer jugó un once del Valencia, formado por Llago, Montes II, Noguera, Ricart, Ricós, Monleón, Picolin, Ramón, Isasi, Llago y Sánchez. El Deportivo, de Torrente, alineó su primer once, compuesto por Mariano, Molina, Herrero, Monzó, Ubeda, Baixauli, Casimiro, Ibáñez, Aurelio, Gil e Iglesias.

El Levante F. C. triunfa en Cartagena Con verdadero interés era esperada en Cartagena la nueva presentación del Levante en los partidos inaugurales de la temporada, pues aunque de sobra conocían la gran valía del once marítimo, el reciente triunfo alcanzado por éstos sobre el campeón valenciano, fué motivo para que aumentase el entusiasmo, especialmente entre los numerosos valencianos que cumpliendo los deberes militares hay en Cartagena.

El Levante F. C. triunfa en Cartagena Con verdadero interés era esperada en Cartagena la nueva presentación del Levante en los partidos inaugurales de la temporada, pues aunque de sobra conocían la gran valía del once marítimo, el reciente triunfo alcanzado por éstos sobre el campeón valenciano, fué motivo para que aumentase el entusiasmo, especialmente entre los numerosos valencianos que cumpliendo los deberes militares hay en Cartagena.

STADIUM VALENCIANO Las Sociedades parece preocuparse poco de su nombre, y sólo así tiene explicación el once que se presentó del Gimnástico, y que a no ser por el jersey, seguramente, no hubiéramos conocido.

CAMPO DEL LEVANTE El domingo se celebró el primero de los partidos concertados entre el primer equipo del Crivi F. C., de Crevillente, y el equipo Invencible, del Levante.

El Valencia en Madrid El resultado del primer partido y las discusiones sobre el juego del Valencia, trajo numerosa concurrencia al campo el segundo día.

Herniados La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millones de enfermos curados dante. Procedimiento científico, sin resortes ni aceros. Se dan facilidades para el pago de la curación.

APARTADO 122 Dirijan la correspondencia de Diarrio de Valencia tanto literaria como administrativa a APARTADO 122

Castellón (POR TELEFONO) Castellón, 14.
El huerto de Soqueros Se reunió el antiguo Gremio de confeccionadores de cuerdas de cáñamo.
Acordó vender el huerto de Soqueros, que fué donado por el rey Amadeo.
Trata de adquirirlo el Ayuntamiento, al que se le daría en tal caso en condiciones más ventajosas.
El producto de la venta se repartirá entre los 36 socios que constan en el antiguo Gremio.
El Castellón vence al Villarreal En el campo del Villarreal ha jugado el equipo propietario y el Castellón.
Ha vencido éste por seis a dos.
Atrópellado por un carro Cerca de Nules, al intentar subir en el carro que guiaba, fué atrópellado José Martínez Segarra, que resultó con la fractura de la pierna izquierda.
Conducido al Hospital de Castellón, fué preciso amputarle la pierna.
Carrera pedestre El Club Castellón organiza una carrera pedestre, que se denominará «Vuelta a Castellón».
Castellón-Levante El Castellón no acepta el partido ofrecido por el Levante con sus reservas.
La Congregación de San Luis Han terminado las fiestas de la Congregación de San Luis con una lucida procesión.
Fiestas Han terminado las fiestas en Burriana, con una corrida de novillos. El día 19 comenzarán las fiestas en Jérica.
El corresponsal

REGION
SUMACACER
Fiestas tradicionales al Santísimo Cristo de Sumacacer.
Día 25.—Al amanecer, boyado de campanas y diana por la banda de música de Antella; a las nueve, la Misa solemne, que celebrará el Cura Párroco, y sermón a cargo de don Evaristo Falcó Esteve, al amanecer, procesión de costumbre.
Día 26.—Todo lo mismo que el día anterior, menos el sermón, que predicará don Vicente Carrón, cura que fué de este pueblo.
Día 27.—Lo mismo que los días anteriores, menos el sermón, que correrá a cargo de don Francisco Balaguer Durá, Cura Párroco de Náquera.
Fuegos artificiales todos los días.
Advertencia.—A las señoras y señoritas que hayan de acudir a estas fiestas se les advierte que vistan modestamente, como está mandado.—El corresponsal.

OLYMPIA Jueves 17
INAUGURACION
DE LA TEMPORADA
Maciste, emperador
Película verdaderamente extraordinaria de gran espectáculo

No debe usted comprar LENTES sin visitar antes la casa DUPUY
pues tiene cristales para toda clase de defectos en la vista
Recomendamos a nuestros lectores la CASA DUPUY, San Vicente, 42, Valencia

Asociación de Católicos
Escuelas nocturnas, gratuitas, para obreros
El día 15 del corriente se abrirá la matrícula para estas escuelas en los siguientes puntos:

Calle de Quevedo, número 18, primero
Plaza de la Compañía, número 5, bajo
Iglesia parroquial de San Valero (Ruzata), provisionalmente, hasta quedar habilitado el local de la escuela.
Nota. En breve se anunciará la matrícula para otra escuela en la barriada del Carmen.

TAMARIT
Camas doradas
Camas niqueladas
Camas de hierro
Hospital, 1, 3 y 5.-Valencia

Trinquete de Pelayo
Hoy, a las 4:15: Guerra, Miró y Calvo (rojos), contra Pallero, Aranda y Miñana (azules).

En tercera página:
Un año de prueba

Balneario de Bellús

Provincia de Valencia.-Distrito de Játiva.-Teléfono núm. 63 (Central Játiva)

Agua acratoterma, bicarbonatada y litónica, radioactiva. Sin rival para la completa curación del REUMATISMO, y muy eficaces en las enfermedades del estómago. Médico director: D. Francisco Vives. Temporada oficial: 1.º JUNIO a 31 OCTUBRE. Magnífica instalación hidroterápica, con baño hidroeléctrico. Habitaciones de hotel y cocina independiente con servicio de agua, timbres y luz eléctrica. Capilla, garaje, teléfonos interiores, telegrafo, conferencias telefónicas. Estación de Correos. Asistencia del establecimiento en la estación de Benignánim a todos los trenes, ascendentes y descendentes. Deliciosa estancia en este establecimiento, por el parque propiedad del mismo que lo rodea, siendo lugar preferido para excursiones por los alrededores y para el viaje (ida y vuelta en el mismo día). Salida de Valencia en el tren de las 9.30 de la mañana, que llega a la estación de Benignánim a las 11.30, y el automóvil trasladado en cinco minutos al Balneario a los señores viajeros, que pueden efectuarse el ingreso en el tren de las 17.22, que llega a Valencia a las 19.50. Para pedidos de habitaciones dirigirse al administrador del Balneario de Bellús, por Benignánim, BELLÚS. En Valencia, facilitará informes y folletos, CASA AMADOR, San Vicente, 1 y 2.

Ricardo Gil

Almacén de Ferretería al por mayor

SECCION DE DETALL: Canalejas, 1

Heladoras, neveras, termos, hornillos de alcohol y gasolina. Servicios de mesa y cocina. Juegos portier. Especialidad en herrajes para obras

CREMA
SERVUS
PARA EL CALZADO
Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI S.A. Badalona

Motores "Witte"

Los más prácticos y más económicos

Desde 2 HP en adelante

S. Sancho-Paz, 84

Persianas

Construimos a medida las más prácticas, cadencia, giratorias, reformas, todo a precios muy económicos. Cortinas orientales de palitos para interiores y comercios; bonitos dibujos; evitan las moscas. Transparentes para miradores y galerías.

CASA LLEDO, Mosén Femares, 3, frente al café Martí.

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Canarias

Salidas todos los sábados de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Muxel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luanco, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz, Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Gran Pensión

Madame Marie Antoinette

Casa católica muy recomendable

Te. sí) complet: 4 y 5 pesetas especial para familias

Calle Zaragoza, 12, principal

PARA CEREALES

PIENSO NUTRITIVO

El molino IDEAL legítimo

CONSTRUCCION ALEMANA

Tritura, muele y pulveriza en una sola operación.

MAIZ, CEBADA, ALGARROBA, HABAS, AVENA, CENTENO, CHUFA, CANELA, YESO, etc. etc.

15.000 molinos vendidos

HUGO KATTWINKEL
Almacenes de maquinaria
MADRID (Ap. 677) BARCELONA
Núñez de Balboa, 8 Vilella, 158-160

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia

Préstamos al 6 por 100, hipotecarios, a mortuorias de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipada la cuota.

La larga duración del préstamo no consiste al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, al aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar próstamos, no siempre fáciles de conseguir, en los préstamos continuados con particularidad, general para a largo plazo, ni no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones

Delegado: L. DANTO ALBA, MAJ. 23.-VALENCIA

Compañía Transoceánica de Navegación

Servicio a las Antillas y Estados Unidos

Salidas fijas mensuales - Directo para la Habana

Saldrá de Valencia el día 21 de Septiembre el magnífico y rápido vapor a dos máquinas y doble hélice

Infanta Isabel

Admitiendo carga y pasajeros de segunda económica, tercera preferente y tercera clase para dicho puerto.

También admite carga, dando conocimiento directo, para Matanzas, Cárdenas, Ysabela de Sagua, Guantánamo y Caibarien, con transbordo en Habana, y para Cienfuegos, Manzanillo, Antilla, Banes, Baracoa, Chaparra, Manatí, Nuevitas, Puerto Padre, Villa, Gibara, Casilda, Júcaro, Santa Cruz del Sur, Tunas de Zaza, San Juan de Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Haiti, San Pedro Macoris, Puerto Plata y Santo Domingo, con transbordo en Santiago de Cuba.

La descarga de las mercancías en Santiago de Cuba y Habana se efectúa directamente del vapor al muelle.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios en VALENCIA: Requena e Hijos, Colón, 53, entresuelo, teléfono 476

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13

Valencia

El general Elío

Edición especial, en papel satinado e grandes márgenes, de este interesante documento histórico, publicado en folletín, en las columnas del DIARIO DE VALENCIA. Consta de 301 páginas cada tomo, con numerosos grabados, retratos de personajes de la época, láminas, escudos de armas y retrato y biografía del autor, D. Luis Min. uet.

se vende en todas las librerías y en nuestra Administración, al precio de

Cuatro pesetas

CADA TOMO

Advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada no se hará nueva edición de

OBRAS de D. J. P. Muñoz y Pabón, Pbro.

Oro de ley, 4 pts.
Manzanillo, 4 pts.
Paco Góngora, 1 pts.
La Millona, 4 pts.
Javier de Miranda, 4 pts.
Juegos florales, 4 pts.
Templo de acero, 1 pts.
Delicias veraniegas, 4 pts.
El buen paño, 4 pts.
Como me lo costaron, 4 pts.
Cofre de contenido, 4 pts.
Vivienda y refugio, 4 pts.
Justa y Rufina, 3 pts.
De guante blanco, 3 pts.
En el cielo de la tierra, 3 pts.
Cruz y clavos, 3 pts.
Historia contemporánea, 3 pts.
El Niño de Nazaret, 2 pts.
Jesucristo y la belleza, 2 pts.
Media para, 1 pts.
Exposición de muñecas, 1 pts.
Amor postal, 1 pts.
La blanca paloma, 1 pts.
Luca de humos, 1 pts.
El Santo Cristo de Limpías, 1 pts.
Güena ventura, 1 pts.

En prensa:
Menudecias épicas.

Los pedidos al editor: Sobrino de Izquierdo, Frances, 43-47, Sevilla.

El general Elío

se vende en todas las librerías y en nuestra Administración, al precio de

Cuatro pesetas

CADA TOMO

Advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada no se hará nueva edición de

El general Elío

se vende en todas las librerías y en nuestra Administración, al precio de

Cuatro pesetas

CADA TOMO

Advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada no se hará nueva edición de

Dr. Iborra

Especialista en enfermedades del pecho. Tratamiento moderno. Consulta de 12 a 2. Para los pobres, de 4 a 6. Calle de Ruzafa, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

UN JOVEN

de 30 años de edad, desea colocación como cobrador, encargado de almacén o dependiente de escritorio. Razón: en esta Administración.

Lotes económicos

de despachos completos desde 650 pts., compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. Pidanse catálogos exclusivos de la máquina de escribir CONTINENTAL, Oris, S. A., Mar. 8.

Bicicletas

Las mejores marcas, B. S. A., ARMOR-LAZARO, LOPEZ-PANTER, etc. Contado y a plazos, precios baratísimos. ORBIS, S. A., Mar. 4.

Instalaciones eléctricas

con toda clase de garantías, bien materiales y económicas

VALENTI

Especialidad en bajo plomo

CONCORDIA, 4 (junto a Serrano)

45.000 pesetas

vale casa chales, que vendo por 35.000. Tanto para personas con numerosa y espléndidas habitaciones y jardines, como para familias y magnífico jardín. Está situada en el mejor sitio de la campiña, a pocos pasos del tranvía. Informará don Manuel Brugada, plaza de Mariana, número 10, de 10 mañana a 1 de la tarde.

Pérdida

de un perro lobo, color gris, de 6 meses, que se llama «Cutis», con collar y bozal. Razón: Grabador Esteve, 10, Garage Nogras.

Vainica

Se hace a máquina. Nave, 14 (casa de máquinas para coser).

Piso primero, vendo sin intervención de corredor, por 15.000 pesetas, junto mercado y tranvía de Ruzafa, entregando las llaves al hacer la escritura. Razón: calle Cádiz, 32, carpintería, de 5 a 7 tarde.

Bomba PRAT

Tomás Elul Garcia
Pintor Sorolla, 37
VALENCIA

Bomba PRAT

Indiscutible para elevar cualquier cantidad de agua a cualquier altura

Tomás Elul Garcia
Pintor Sorolla, 37
VALENCIA

Bomba PRAT

para jardines, colegios, conventos, hospitales, etc. etc.

Tomás Elul Garcia
Pintor Sorolla, 37
VALENCIA

Bomba PRAT

Alto, señores

Urge venta planta baja para industria o comercio, calle Co-reja, por aumentarse el dueño; 12 pisos, 4 bajos, 4 interiores, calles Gracia (esquina Olympia), Quvedo (esquina Ribot), Perseguro (esquina calle Ancha), calle Cuarte (esquina Bolsería); una planta baja para taller y vivienda, Sanchis Bergón y Cuba; precios: 2.500, 3.500, 4.000, 5.000, 6.000, 10.000, 15.000 y 20.000 pesetas. Casas todos barrios, todos precios y gustos. Chalets Matavrosos y todos los pueblos de alrededor, solares calle Cuarte, almacenes, locales Grao. Me encargo compra-venta de toda clase de fincas. Muñoz, corredor colegiado fincas, Horno Apostoles, 6; despacho, de 9 a 1 tarde.

OCASION

Una calandra con 5 secundarios cobre, dos prensas con sus manómetros y válvulas de seguridad, para aprestos de toda clase tejidos, nueva, solo 5 meses uso. Razón, en esta Administración.

Lacalle

Construcción y reformas en pieles para toda clase de comercios. Franquicias y otros servicios gratis. Tomo, 44, Valencia.

Línea de vapores

Isidoro Ries
Para Amsterdam
IRENE
cargará el día 19 de Septiembre.

Consignatario: Isidoro Ries, Colón, 63, Valencia.

Tinta negra
La más negra, 250 pts. litro, sin casco. Librería de Real, Co-reja, 21.

MARY FLORAN

Un año de prueba

(Novela laureada por la Academia Francesa)
Verdada al castellano de F. VILLABERDE

¿. F. de Auguara, editor - Calle de S. M. 8, C. S. - Valencia

—No importa; prefero quedarme en casa.

—Haz lo que quieras—le dijo la duquesa, ocultando una sonrisa en el beso que le dió en la frente.

Y saliendo del salón, dió al lacayo que estaba en la antecámara: —Si viene el señor marqués de Artés, acompañálo usted al saloncito, pero a él solo.

La duquesa esperaba a Jorge por dos motivos; sabía que era demasiado leal para no ponerla al corriente de lo que la víspera había pasado entre él y Regina, por penoso y difícil que le fuera aquel paso; además, aquel día era el 17 de Marzo, fecha a la que un año antes había apañado la realización posible de las esperanzas del marqués, y éste era demasiado galante para no ir a buscar la contestación prometida.

No se engañó la duquesa. A las dos en punto, hora habitual de sus visitas, hizo sonar Jorge la campanilla de la verja.

Iba más muerto que vivo. La noche anterior, en cuanto dejó a Regina, le subió al cerebro, con inten-

edarse a sus rodillas y llorar y pedirle perdón.

Bajo esta impresión entró en el gabinete en que su prima le esperaba.

Esta lo acogió de la manera más graciosa, y, dejando la mesa en que estaba escribiendo, fué a sentarse en un sillón de estilo Luis XV, cerca del cual designó a Jorge otro.

El marqués sentóse sin decir una palabra; no sabía por dónde empezar. Teresa lo sacó pronto de su turbación.

—Ve que eres hombre de palabra, Jorge—le dijo con una sonrisa un poco enigmática—. No podrá decirse que la memoria y la exactitud no están en el número de tus buenas cualidades. Estamos a diez y siete de Marzo, ¿no lo has olvidado?

—Ya lo ves, Teresa.

—Es verdad, y me complace hacer honor a la felicidad... de tu recuerdo—dijo ella, buscando un poco las palabras—. Y decir que hace un año estabas cerca de mí, como hoy... esperando una respuesta! ¿Qué de prisa pasa el tiempo! Y no obstante, ¡cuántos acontecimientos durante este año, cuántos cambios en mí, alrededor de mí!...

Y como el marqués seguía callado, continuó:

—Hace un año, Jorge, me creía sola en el mundo; hoy tengo la mejor de sus alegrías, el más dulce de sus deberes.

—Me va a rechazar, pensó. Pero la duquesa prosiguió:

—A ti te lo debo en parte; tú me abriste los ojos, tú despertaste a Regina del largo sueño en que dormía su inteligencia. No lo olvido; mi agradecimiento será eterno y estoy dispuesta a demostrarlo.

Jorge cerró los ojos bajo una sensación de vértigo; le pareció que se hundía el suelo. Sin embargo, le era preciso hablar, tenía que responder... Pero tampoco esta vez le dió tiempo la duquesa.

—¡Qué no hubiera hecho yo, si me hubiesen prometido devolverme mi hija tal como está hoy! ¡mi querida y bella Regina!, porque mi amor maternal no me ciega. ¿Verdad que es encantadora?

—¡Oh, hechicera!—exclamó el marqués en tono de convencimiento.

—¡Y buena!, ¡y pura!, ¡y sincera!, ¡y verdad, Jorge, que es una delicia vivir cerca de ella, respirar el perfume de esa bella flor cuyo candor llena de suaves aromas la atmósfera que la rodea, aromas de juventud, exquisitos, y—añadió Teresa más lentamente, pesando las palabras—¿no es verdad que para ti será también una delicia estar seguro de que no te separarás de ella?

La angustia del marqués iba en aumento; pero la duquesa parecía dispuesta a no advertirlo.

—Tú la quieres mucho, ya lo sé, y de ello me felicito; pero ella también te quiere, y tú lo sabes, ¿verdad, Jorge?

—Sí.

—¡Quién me hubiera dicho hace un año que me la devolverías, en

cierto modo! Nunca te hubiera supuesto capaz de atender a una niña, como lo has hecho; te creía (y ahora) puedo confesarte, algo ligero, muy poco formal... Pero me equivoqué, o bien has cambiado desde entonces.

—Sí, he cambiado, Teresa, he cambiado mucho. ¿Qué hombre no cambia! Y a veces se necesita poco tiempo para ello: las circunstancias, un acontecimiento fortuito, y, sin darse cuenta, uno no es el mismo... —¡Vaya!, ¡te has hecho más formal!—dijo la duquesa, cortándole bruscamente la palabra—. Este año ha sido para ti doble; de pronto has envejecido adquiriendo un suplemento de experiencia y de razón.

—¡Oh!—exclamó Jorge—. No pretendo haber mejorado en ese punto...

—En fin—volvió a interrumpirle la duquesa—, dejemos tales digresiones, que nos alejan del motivo de tu visita, y no puedo dedicarte mucho tiempo porque hoy estoy muy ocupada en el arreglo de algunas cuentas. Volvamos, pues, a tu objeto, y dime el motivo que te trae para poder contestarte.

Mortal palidez invadió la frente de Jorge; mas no le abandonó la resolución.

—Teresa, he venido...

—Pero la duquesa le interrumpió: —Has venido a pedirme la mano de Regina, ¿verdad?...

Diario de Valencia

se halla a la venta en los siguientes poblaciones:

MADRID:
Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas)

BARCELONA:
Kiosco Carmen, Rambla (frente calle Carmen)

Kiosco Antiguo Barcelonés, Rambla Canaleras (frente al hotel Continental)

Kiosco Tallera, Rambla (frente calle Tallera)

Kiosco Nuevo, Rambla, (frente al Liceo)

Kiosco El Dorado, plaza de Cataluña (frente al teatro El Dorado)

Kiosco Parísien, Rambla (frente los jardines del Marqués de Comillas)

ALICANTE:
Plaza Isabel II (Kiosco)

ZARAGOZA:
Kiosco de «El Worker» (paseo de la Independencia)

FIN

La desmoralización en la infancia

Entre los diferentes y repugnantes aspectos que públicamente y con el mayor cinismo toma la desmoralización en el vestir, hay que llamar la atención de las personas honradas para que vean de poner el posible remedio sobre la completa falta de honestidad y de decoro que se deja ver en la niñez de uno y otro sexo, sobre lo cual queremos hacer hoy algunas consideraciones con lenguaje un poco claro, porque está visto que no hay que ir con sobrados tapujos de palabras cuando tan menguados andan en las obras.

El abandono en esta parte de los padres y madres es ya un pecado que clama al cielo, puesto que educan a sus hijitos e hijitas sin tener la menor idea de la cristiana honestidad y sin infundirles ningún hábito de vergüenza; más aún, parece que tienen especial empeño en quitarles el lustre de la inocencia desde sus primeros años. ¿Cómo andará la moralidad dentro de las casas, cuando en la vía pública anda por los suelos? Diré, pues, algo de lo que he visto por esas calles, aun sin quererlo ver, porque la cruda desnudez se mete por los ojos.

Hay barriadas en las afueras de Valencia, como la de Marchalenes, camino de Barcelona y el popular barrio de entre las Salesas y calle de Sagunto, donde, como si estuvieramos en Guinea, se ven chiquitos ya talluditos en cueros vivos, y allí están tan tranquilos, jugando con las chiquitas de su edad, y unos y otras como si fuera la cosa más natural del mundo, lo mismo que las personas mayores que andan por allí, sin que se les ocurra, al parecer, que aquello tenga nada de particular. ¿No es esto un descenso notable del público sentido moral?

En las calles de la ciudad que no son las más frecuentadas y en las que ahora en verano la gente pobre hace la vida a las puertas de sus casas, si no tanto como lo anterior, vense, sí, con frecuencia, chicos y chicas en camisón o en batas abiertas sobre las carnes, que no cubren lo más elemental de la modestia; y así se están sentaditos, formando corros promiscuos de uno y otro sexo, jugueteando, sin rastro de recato, sin extrañeza ni protesta del patriarcal y matriarcal vecindario; y lo bueno es que si por ventura pasa por allí algún Sacerdote, van tan tranquilos a besarle la mano y a pedirle una estampita, señal de que no tienen ni sienten el rubor ni el sentimiento más rudimentario de la modestia y de la honestidad.

Y qué es lo que se ve en las calles más públicas y aristocráticas y en los niños y niñas más bien traqueados, como ahora se dice, y que van acompañados de sus papás y de sus mamás? Pues se ven por ahí, no diré por esas calles de Dios, sino del diablo, unos niños muy elegantes que van con las piernas arregadas hasta las ingles, y unas niñas muy petimetras, que ni siquiera cumplen lo del antiguo refrán: «Un trapo delante y otro detrás», con que se significaba la extrema pobreza o miseria. Pero, señores y señoras más, ¿tan cara va la ropa que vais recatando dedo por dedo la que habéis de comprar para vestir a vuestros hijos? ¿Tan poco estimáis el precioso cutis de esas prendas de vuestro corazón, que lo exponéis así a la intemperie de los elementos? ¡Oh reu, mas! ¡oh catarros! ¡oh pulmonías! ¿cómo no venís a dar una lección de moralidad a esos padres y madres de familia que habían de haber nacido entre los desnudos habitantes del Congo?

Pero dejándonos de bromas, piensen muy seriamente que un día han de dar cuenta a Dios de la inocencia de sus hijos esos padres y madres de familia, que así profanan y envilecen el tesoro de los hijos que Dios les encomendó; piensen un poco si quieren, cuando van a la iglesia, que muchos de ellos sí que van, en aquellas terribles palabras del Divino Redentor, que del que escandalizara a uno de estos pequeños, más le valiera que le ataran al cuello una piedra de molino y que lo arrojaran al mar; y aquella otra, que habemos de respetar a los niños porque los ángeles de ellos siempre van la faz del Padre celestial; mas estos mismos ángeles, ¿no se avergonzarán de tener que acompañar a esos niños y niñas tan indecorosamente cubiertos? ¿No los abandonarán?

Severino.

Espectáculos

Principal.—Compañía de obras de gran espectáculo y comedias de aventuras. Valencia.—A las 10: El diablo negro (estreno).
Ruzafa.—Compañía de revistas modernas.—A las 10:15 (debut): Los sueños de Cri-Cri (estreno).
Luz.—De 4:30 a 12:30. Cine.
Gran Teatro.—De 4:30 a 12:30. Cine.
Modern.—Gran compañía castellano-valenciana Pepe Alba.—A las 6: El conflicto de Mércedes.—A las 11:30: La casonera valenciana.—A las 11:30: La casonera valenciana. Els Viveros y La dona fa la casa.
El Cid.—De 4:30 a 12:30. Cine.
Ideal.—De 4:30 a 12:30. Cine.
Giner.—De 4:30 a 12:30. Cine.

SUCESOS

Herido por un cohete

Por teléfono nos comunicó anoche nuestro activo corresponsal en Picasent que por la tarde, después de las corridas de caballos, siguiendo antigua costumbre, los jóvenes se dedican a tirar cohetes, y ayer un muchacho de 14 o 15 años, llamado José Soria, al recoger del suelo un cohete le hizo explosión, causándole grandes destrozos en la mano derecha y en dos dedos de la misma.

Accidente automovilista

En la carretera de Tabernes de Valldigna a Alcira ocurrió el domingo por la mañana un accidente automovilista.

Precedente de Gandía pasó por Tabernes a toda marcha un automóvil, conducido por un hijo de la conocida casa Lombart Freres. Al llegar a la curva denominada puente de Alcira, cerca aún de Tabernes, frenó el coche; pero como la velocidad era excesiva, dió un fuerte patinazo y se precipitó en el barranco.

El conductor del coche resultó con heridas graves, y una sirvienta de la casa, con contusiones. Los otros dos ocupantes del coche resultaron ilesos.

El herido fué trasladado a Tabernes e instalado en la fonda, donde ha sido asistido por el médico señor Valiente.

Es de notar que son muy frecuentes los accidentes de esta clase en el sitio mencionado, por lo que se señala la conveniencia de que se coloque un aviso que advierta el peligro a los motoristas.

Un hombre muerto

En el kilómetro 4 de la línea de Moncada, el tren corto descendente, frente a las alquerías de Bellver, arrolló a las 7:50 de ayer tarde a un hombre, destrozándole la cabeza. El cadáver no ha sido identificado.

Vestía el muerto pantalón negro, calzoncillos blancos, camiseta de color, blusa rayada, alpargatas blancas con cinta negra y sombrero de palma. En las ropas se le encontró un abono de 50 viajes de Valencia a Burjassot, a nombre de José Sanjuán, por lo que se supone era el atropellado el mozo del ferrocarril del Norte del mismo nombre.

El juez de guardia señor Argüelles, con el personal del Juzgado, se trasladó al lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.— Los Siete Dolores de la Santísima Virgen y octava de su Natividad. Santos Nicomedes, mártir; Valeriano; Emilias, diácono, y Jeremías de Córdoba, mártir; Eutropia, viuda, y Melitina, mártir. El Oficio y la Misa con los Dolores de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase, color blanco y conmemoración de San Nicomedes (sólo en Laudes y Misa rezadas).

No se pueden celebrar Misa de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

De MAÑANA.—Feria cuarta de las Temporas. Santos Cornelio I, Papa, y Cipriano, Obispo, mártires; Eufemia, virgen; Lucía y Celiniano, mártires; Niniano, Obispo; Abundio, presbítero, mártir; Rogelio, Servido de Córdoba, Sebastián, y Edita, virgen. Ayuno con abstinencia de carnes, dispensado por la Bula. El Oficio y la Misa a son de Santos Cornelio y Cipriano, con rito semidoble, color encarnado y conmemoración de la feria de las Temporas y de Santa Eufemia y otros mártires.

No se pueden celebrar Misa rezadas votivas y de «Requiem», pero pueden ser de los Santos mártires o de la feria de las Temporas, con color morado.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del convento de Franciscanos de San Lorenzo, por la Venerable Orden Tercera de Penitencia. Se describe a las seis y reserva a las siete de la tarde. Mañana se descubrirá a las cinco y media. ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de Santa Teresa de Jesús. CORTE DE MARIA.—La Asunción de la Santísima Virgen, en la Real Capilla del Misauro. A LOS DOLORES DE LA SANTÍSIMA VIRGEN.—Hoy, en la Compañía, tendrá la Congregación de la Buena Muerte Misa de Comunión, a las ocho.

En la parroquia de San Miguel y San Sebastián la Asociación de Nuestra Señora de los Dolores tendrá, a las siete y media, Misa de Comunión. A NUESTRA SEÑORA DE LA SALETA.—Novenario. Continúa en la iglesia parroquial de Santo Tomás, con Misa cantada de Comunión a las ocho y ejercicio a las seis de la tarde, en que estará expuesto Su Divina Majestad y habrá plática. A SAN FRANCISCO DE ASÍS.—Quinario. Continúa en la iglesia de San Lorenzo, con Misa rezada a las siete y ejercicio a las cinco y media de la tarde, con sermón por el Padre Buenaventura Arenal, O. F. M.

El Porvenir de los Hijos

Aniversario glorioso

Muciosísimos padres se han percatado de la utilidad económica y con veniencia moral del seguro, respondiendo con gran entusiasmo, en términos que, en el año transcurrido, con haberse apenas organizado algunas regiones, se han asegurado unos once millones de pesetas, correspondiendo sólo a Valencia más de cuatro millones.

Son desembolsos insignificantes los exigidos, que, con la garantía del Estado, proporcionarán a los niños y niñas inscritos dotes desde mil a treinta mil pesetas, en el momento contraigan matrimonio o tomen estado religioso. Desprenderse periódicamente de insignificantes cantidades no es difícil a los padres, tutores, padrinos o bienhechores; pero proporcionar una dote es muchísimo veces imposible, con lo cual, cuando menos, se retrasa el día de la toma de estado, con manifiesto perjuicio moral de los contrayentes.

Esta dote es para éstos una base económica que influirá, sin duda, eficazmente en el bienestar y felicidad de la futura familia.

Todas estas consideraciones son las que estimulan a los padres que con tanto entusiasmo aseguran dotes para sus hijos.

Ningún varón prudente deja de estimar en lo que vale este seguro social, que, como todos, garantiza el Estado español y ha merecido la aprobación y bendiciones de tantos Prelados y el apoyo de tantos padres, celosos por el porvenir moral y económico de sus hijos.

Abrigamos la seguridad de que arraigará profundamente en nuestra patria, contribuyendo poderosamente a la constitución de nuevas familias y a su afluencia moral y religiosa, en bien de la patria y de la sociedad. Ante tales perspectivas, no es exagerado calificar la presente fecha de aniversario glorioso.

Elias Omós.

Gacetillas teatrales

Las funciones de la compañía Alcorza se cuentan por llenos, y ello justifica el éxito cada día mayor de las obras y los artistas. Una de las que más han gustado al público ha sido «La máscara de los dientes blancos», y a petición de varios entusiastas de este género emocionante se representará mañana.

El preparan otros estrenos sensationales.

RUZAZA

Hoy martes, a las 10:15 de la noche, se celebrará el debut de la compañía de grandes revistas modernas. La obra escogida para el debut y presentación de la compañía será el estreno de la revista en dos actos, de los señores Rafael del Bosque e Ignacio Muñoz, música del maestro Manuel Peralta, titulada «Los sueños de Cri-Cri».

En la compañía figuran, entre otras señoritas, las artistas Luisa de Valeniy y Blanquita Asensi.

MODERNO

A petición de muchas familias que no pudieron asistir al pasado matiné blanco del viernes anterior, se repite hoy, a las seis de la tarde, la obra de Muñoz Seca «El conflicto de Mércedes», obra en que tanto se distinguen la primera actriz Irene Barroso y el saladisimo Pepe Alba y que alcanzó un clamoroso éxito el día de su estreno en este teatro.

NIÑOS DE SAN VICENTE

Próxima a inaugurarse la temporada de cine, se pone en conocimiento de los señores abonados a la última temporada, haber quedado abierto el abono de otoño. El plazo para la renovación de localidades empieza el día 15 del mes actual y terminará el 30; pasado dicho plazo, la dirección dispondrá de las localidades no retiradas, y los abonados no tendrán derecho a reclamación alguna.

En el presente año se han introducido algunas reformas, mejorando el teatro con la pintura del vestíbulo y dependencias. Las películas contratadas, seguramente serán del agrado del aristocrático público que asiste a este salón, pues a más de ser revistas con escrupulosidad, se ha procurado escogerlas de las marcas más acreditadas, de gran metraje y las de mayor éxito.

Tengan en cuenta los valencianos amantes de las tradiciones patrias, que asistiendo a este salón, a más de pasar una tarde agradable, hacen una limosna al asilo más necesitado de Valencia.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA. Trinquete de Caballeros, 14. Se hacen toda clase de trabajos de imprenta. Precios económicos.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Don Roberto Mayquez, 2.246'31 pesetas; don Juan Bautista López, 7.702'66; don Agustín Albagnach, 23.103'42; don Vicente Gandía, 8.458'25; Bodegas Levantinas, 21.225'07; señores Dionis e hijos, 34.913'15; don Juan Antonio Mompó, 1.310'48; Los Leones, 2.502'50; señores Teschendorff y Compañía, 77.081'47; don José Casabán, 500; don Juan Sanz, 1.000; don José Colubi, 1.000; don Francisco Cambra, 110'12; don Carlos Ofmann, 275'83; don Ricardo Perelló, 831'80; don Eduardo Gómez, 500; don Facundo Ballesteros, 271'70; doña Adela Barrachina, 222'30; doña Rosa Avila, 123'50; Ayuntamiento de Manuel, 107'60; don Francisco Mengual, 296'40; don Carmelo Guillem, 500; don Antonio Hernández, 500; don Saturnino Monteagudo, 500; don Eduardo Pastor, 1.771'40; don Jorge Corbi, 1.605'50; don Luis Almunia, 1.235; doña Teresa Sanz, 111'15; don Vicente Martí, 491'50; habilitado del distrito forestal, 1.821'16; ídem ídem ídem, 91'88; don José Martínez, 500; don Luis Jimeno, 500; y don Francisco Fabiá, 222'30.

Vainica. Se hace a máquina. Nave, 14, bajo.

Luz solar «PHILIPS». Lámparas para comercios, la única en su clase.—Martínez Cubells, 8.

COMPRESOS de Fosfo-Glicocola Doménech, en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta.

DOCTOR BONET. Médico dentista. Paz, 20, entresuelo.

Cines Pathé Baby y Radiotelefonía MANERO.—Porchets, 14.

Reparaciones en máquinas de coser y de hacer medias.—Nave, 14.

RADIO... RADIO... ¡LAGARTO! ¡LAGARTO! Los mejores aparatos, CRUMIERE.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. Campos, Ribera, 8.

Dr. Barberá, Colón, 42. Dr. Sales, M. Clavé, 16, Olympia. Dr. Pallarés, P. Mosén Sorrell, 6. Dr. Cuesta, Mercado, 70. Dr. Celaya, Torno S. Cristóbal, 6. Dr. Miquel, Cuarte, 144. Poblados marítimos: Dr. Fabregat, A. Puerto, 340. Dr. Solsona, J. Benlliure, 266.

Teatro Ruzafa

Hoy martes, a las 10:15 noche: Debut de la compañía

Con el estreno de la revista en dos actos, de los señores Rafael del Bosque e Ignacio Muñoz, música de Manuel Peralta

Los sueños de Cri-Cri

PRECIOS: Butaca... 2 pesetas. General... 0'50

Maderno. Perfumado con Violetas por la perfumera 113. Compañía castellano-valenciana. Primer actor: PEPE ALBA. Primera actriz: IRENE BARROSO. Hoy martes 15 de Septiembre. A las 6: Segunda matiné blanca. El conflicto de Mércedes, 3 actos, Muñoz Seca. A las 9:45: Els Viveros. La dona fa la casa y La casonera valenciana. A las 11:30: La casonera valenciana, Els viveros y La dona fa la casa.

Tos, picazón y cosquilleo de la garganta, desaparecen con las pastillas de San Blas. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

BALNEARIO DE COFRENTES.—Clima seco y fresco. Cocina dirigida por don Enrique Fortis. Temporada hasta el 30 de Octubre. Informes, plaza de San Lorenzo, 2, bajos.

La lámpara «PHILIPS» es de toda confianza.—Martínez Cubells, 8.

Ha regresado de Madrid el elocuente Magistral de la Catedral de Segorbe, muy ilustre señor doctor don Luis Quixal Beltrán, quien ha predicado los sermones del famoso octavario que la Casa Real, Ayuntamiento y Real Esclavitud dedican anualmente a la Virgen de la Almudena, Patrona de la villa y corte, y de cuyos sermones se ha ocupado con extraordinarios elogios la prensa madrileña. El raquitismo y escrofulismo se cura con la especial Tintura-Iodo-Tánica del Dr. Greus.

Extranjero

La agricultura alemana

Berlin.—Según evaluaciones del Consejo de Agricultura alemana, la cosecha del año 1925 será buena. El producto total de cereales se evalúa en seis millones de quintales métricos, contra 20 millones en 1924. El trigo de verano se eleva a dos millones 265.000 quintales, o sea un millón menos que el año pasado. La cebada de invierno, a 75 millones, contra 55 millones en 1924. Las cosechas de avena y patata serán menos buenas que las de 1924.

Ola de frío en Inglaterra

Londres.—La ola de frío continúa azotando toda la Gran Bretaña. En el Westmoreland ha caído una nevada considerable. En el Lincoln ha caído una tempestad de pedrisco que ha causado graves daños. En Londres, en el mediodía de ayer empezaron a caer los primeros copos de nieve. Los meteorólogos no se explican un estado de cosas tan anormal, y continúan investigando.

Turcos e irgleses

Bagdad.—El peligro de la política británica en el Irak por el Gobierno turco es de cada día más evidente.

En la frontera Norte hay 40.000 soldados turcos. La mayoría de ellos pertenecen al ejército regular. Tienen armamento moderno, cañones y aviones. Estos soldados han atravesado ya en pequeños grupos las fronteras provisionales trazadas el año pasado por la Sociedad de Naciones, en espera de que sea regulada la cuestión de Mosul. Las hostilidades pueden estallar de un momento a otro.

Teatro Principal

Compañía de obras de gran espectáculo y comedias de aventuras. ALORZA. Primera actriz: EMILIA VEGA. Primer actor y director: RAFAEL BARDEM. Hoy martes. A las 10 noche: REESTRENO de la grandiosa obra en tres actos, original de Oscar Fulton.

EL DIABLO NEGRO

Tercera y última parte de la monumental serie Los misterios de New-York. Mañana miércoles, a las 10 noche, a petición del público, «LOS MISTERIOS DE NEW-YORK»

GRAN TEATRO

Hoy martes se repetirán los llenos formidables - El entusiasmo desbordante para admirar las jornadas finales de Margarita de Borgoña (o Los misterios de la Torre de Nesle) La mujer reina que malaba después de amar. En las jornadas 5, 6, 7 y 8 culmina el interés de esta emocionantísima novela. Ningún film tan sensacional y emocionante! A las 5 tarde y 9:30 noche.

LIRICO

Noticiario FOX núm. 30. La heredad maldita. Emocionante drama en 5 partes, por Jhon Gilbert. Corazones de roble. Sublime drama de mar, en que el corazón de hombres fuertes y el sacrificio de una noble mujer juegan importante papel. Película de extraordinaria fuerza sentimental. La casa encantada. Graciosa y desternillante cómica en dos partes. JUEVES PROXIMO: Inmenso programa FOX 2 grandes superproducciones FOX, 2 A PRUEBA DE ESCANDALO. Por SHIRLEY MASON, la deliciosa ingenua favorita del público español.

CON LA ESPADA AL CINTO

Dramática historia de amor, desarrollo en tiempos de la guerra civil norteamericana. Mencione a Diario de Valencia al dirigirse a nuestros anunciantes

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

«LA CIENCIA DEL AMOR», por Fray Albino G. Menéndez-Reigada, O. P., Obispo de Tenerife.—Segunda edición, notablemente aumentada por su autor. 2 pesetas.

AL CERRAR Barcelona

Cortesía Esta mañana ha cumplimentado al alcalde el comandante de Marina. Arrollada por el tren Esta mañana, en la ronda de San Pedro, un tren eléctrico, procedente de Tarrasa, ha arrollado a una señora de 65 años, causándole heridas graves.

Resultado de una autopsia Los médicos forenses practicaron la autopsia al cadáver de Rosendo Piquer, muerto el jueves en la calle de San Medin por Benjamin Guijol, amante de la esposa de aquel.

Tenia dos heridas en la cabeza y una en el pecho, sin oficio de salida. Las heridas de la cabeza son mortales de necesidad. El juez dictó auto de procesamiento y prisión sin fianza contra el asesino y la esposa del muerto, Enriqueta Ricart.

Des fallecimientos En las inmediaciones del Palacio de la Exposición de Industrias Eléctricas fué hallado el cadáver de un individuo de unos 60 años, al que no se le ha encontrado documento alguno que sirva para identificarlo. Llevaba una cartera, que contenía 75 pesetas en papel; un reloj de bolsillo y 50 pesetas en plata.

Un telegrama del general Primo de Rivera El alcalde ha recibido el siguiente telegrama, enviado desde Tetuán por el general Primo de Rivera: «Al recibir en Ben Karrik a los defensores de la posición de Kudia Tahar y su avanzadilla, pertenecientes al regimiento del Infante, pigo encantado narrar en catalán los episodios de la heroica lucha. Comuníquese a todos los alcaldes de la provincia de Barcelona, en que nacien y que amamos tanto como a las demás de España, el gusto con que recogemos al hermano y viril lenguaje catalán de los labios nobles de los defensores del honor de España, que tan fielmente han cumplido el juramento a la bandera de España, y con ellos gritamos: ¡Viva España! y ¡Viva Barcelona!». Le envía apretado abrazo.—El marqués de Estella.»

La muerte de Dolores Bernabeu El jefe superior de Policía tuvo ayer una extensa conferencia con el juez de la Lonja, señor Páramo, que instruye la causa sobre el suceso de la calle de Escudillers.

Adhesiones Las entidades patrióticas han dirigido telegramas de adhesión al Directorio, con motivo del II aniversario del golpe de Estado y de felicitación por las recientes operaciones en Marruecos.

Ben Pedro Llosas Se encuentra en Olot, en viaje de descanso, el ex presidente de la Diputación de Gerona y ex gobernador de La Coruña, don Pedro Llosas.

Gran cruz Ha sido concedida la gran cruz de Isabel la Católica al concejal de este Ayuntamiento don Manuel Peró.

Consejo de guerra El próximo viernes, en la Sala de justicia del cuartel de Roger de Lauria, se constituirá Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra un Presbítero, por supuesto delito de conspiración para la rebelión.

Tromba marina Esta mañana, en las costas de Garraf, ha caído una tromba marina. En Barcelona, el tiempo continúa lluvioso.

Restos humanos En San Fructuoso de Bagés (Manresa), donde hace poco tiempo fué encontrado un cráneo humano con un trozo de espina dorsal, han sido hallados más restos humanos.

Madrid Cierre de la Bolsa Madrid, 14. 4 por 100 interior... 70.75 5 por 100 interior fin mes... 00.00 5 por 100 amortizable... 95.25 4 por 100 amortizable... 88.00 Banco de España... 5.00 Tabacalera... 00.00 5 por 100 exterior... 86.00 Francos... 32.50 Libras... 33.36 Francos belgas... 6.89

La reunión del Directorio A las nueve y media terminó la reunión del Directorio. El general Vallespina dijo a los periodistas que de Marruecos había buenas noticias.

Noticias oficiales de Africa Según comunica el general en jefe, no ha habido novedad importante en la zona. Dos banderas del Tercil que intervinieron en la operación de Beni Hosmar han embarcado en tren para Dar Rizia, donde disfrutará de ligero descanso.

Noticias de Melilla Melilla.—Después de haber inspeccionado las avanzadas regresó a la plaza el general Gómez Morato. De madrugada fondeó el buque hospital «Villareal», procedente de Cala Cebadilla.

Aperturas de los tribunales En el Palacio de Justicia tendrá efecto el próximo miércoles, día 16, el solemne acto de la apertura de los tribunales, que será presidida, probablemente, por don Alfonso.

Congreso Dental Zaragoza.—Se ha celebrado la inauguración del Congreso Dental. Presidió el capitán general en representación de don Alfonso, asistiendo todas las autoridades y numeroso público.

Ayuntamiento de Valencia, saludó a Zaragoza. Hizo un elogio de la mujer aragonesa, siendo ovacionado y dándose vivas a Valencia. El alcalde de Zaragoza abrazó al señor Carrión para que transmitiese el abrazo a Valencia.

El Obispo de Camagüey.—Anuncios vinícolas Orense.—De paso para Mondariz ha estado en esta capital el Obispo de Camagüey, doctor don Enrique Pérez, el cual regresará por Orense, para pasar unos días con sus familiares.

Noticias de Málaga Málaga.—A causa de la tormenta de esta madrugada se desbordó el río Guadalquivir, interrumpiendo la línea suburbana. El río Guadalquivir creció también.

Firma del día Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos: ESTADO Disponiendo que don Joaquín de Iturralde, cónsul general de la Habana, pase a continuar sus servicios con dicha categoría al consulado general de la nación en Méjico.

HACIENDA Regulando el ejercicio de la profesión de habilitados de Clases pasivas y dictando disposiciones para evitar que los perceptores de haberes pasivos cobren fuera de la provincia de su residencia oficial.

GUERNACION Autorizando la admisión al servicio activo de los auxiliares mecánicos de Telégrafos que se hallen actualmente en situación de supernumerarios, previa solicitud de ingreso, y aprobando una transferencia de crédito dentro del mismo capítulo y artículo de la ley de Presupuestos, para satisfacer los haberes que devenguen dichos funcionarios.

Las fiestas de Murcia Murcia.—Con motivo de la festividad de la Patrona de esta ciudad se celebró en la Catedral una función solemnisima, en la que ofició de pontifical el Prelado diocesano, doctor Salgado. Después hubo procesión claustral, con asistencia de nutrida representación del Ayuntamiento, presidida por el alcalde.

La Feria del Automóvil Oviedo.—Ayer se inauguró la Feria del Automóvil de ocasión, instalada en el campo de deportes del Club Deportivo. Asistieron las autoridades y gran gentío.

Chamberlain Londres.—Esta mañana llegó Chamberlain, procedente de Ginebra. La Sociedad de las Naciones Ginebra.—Al comenzar la sesión de esta mañana el presidente de la asamblea de la Sociedad de las Naciones da lectura del proyecto de resolución de la delegación suiza expresando el deseo de que los Estados Unidos, que han aceptado la jurisdicción obligatoria, continúen para renovar en tiempo sus compromisos.

Incidente en el Vaticano Berlín. (Radiograma).—Dicen de Roma que ante la puerta de bronce del Vaticano hubo ayer un ruidoso incidente, cuando una delegación de cien miembros del Congreso de ex combatientes de naciones aliadas insistía en ser admitida en audiencia por el Pontífice, sin previa autorización.

La ofensiva francesa Fez.—Después del éxito de la ofensiva francesa de los días 11 y 12, las tropas establecen sus campamentos inexpugnables. Se anuncian importantes sumisiones en el sector del Uarga.

Los cambios Pocos variantes acusa la Bolsa. El Interior baja 10 céntimos y queda a 70.75.

Noticias de Zaragoza Zaragoza.—Durante todo el día han continuado las reuniones del Congreso de Odontología. Esta tarde dió una notabilísima conferencia el doctor Lozano.

Un ministro francés en Berlín Berlín.—El ministro de Instrucción pública francés, señor Demonce, llegó esta noche a las once, procedente de Copenhague.

Homenaje a Estella Murcia.—En Albuñate se ha celebrado un homenaje en honor del marqués de Estella, cuyo nombre se ha dado a la plaza Mayor.

Chamberlain Londres.—Esta mañana llegó Chamberlain, procedente de Ginebra. La Sociedad de las Naciones Ginebra.—Al comenzar la sesión de esta mañana el presidente de la asamblea de la Sociedad de las Naciones da lectura del proyecto de resolución de la delegación suiza expresando el deseo de que los Estados Unidos, que han aceptado la jurisdicción obligatoria, continúen para renovar en tiempo sus compromisos.

Plaga de ratones Londres.—Se preparará para el mes de Octubre la semana dedicada al exterminio de los roedores. Tan pronto como ha terminado el buen tiempo, verdaderas hordas de ratones han penetrado en esta ciudad para pasar el invierno en las alcantarillas.

Ante una Conferencia Berlín.—Según la «Gazette de Voss», actualmente tienen lugar conversaciones de carácter confidencial entre el Gobierno alemán y las potencias occidentales, respecto al carácter que debe darse a la próxima Conferencia que se celebrará en La Haya o en Comio.

Cólera en el Japón Tokio.—A causa de la epidemia de cólera que azota actualmente a Japón, el viaje del príncipe Jorge, el menor de los hijos del rey de Inglaterra, ha sido aplazado para adelante.

Los «Trade Unions» Londres.—El presidente del «Board of Trade» ha manifestado que los hombres que últimamente han estado al frente de las «Trade Unions» han intentado convertirlo en una organización puramente industrial en un organismo revolucionario comunista, pero que esto no han de lograrlo fácilmente.

La ofensiva francesa Fez.—En el frente francés se ha entablado hoy ninguna acción militar de importancia, y las tropas se han dedicado a reforzar las posiciones reconquistadas al enemigo. En el sector de Tafant, las tropas avanzaron hasta rebasar las posiciones ocupadas en Abril último.

Los cambios Pocos variantes acusa la Bolsa. El Interior baja 10 céntimos y queda a 70.75.

Noticias de Zaragoza Zaragoza.—Durante todo el día han continuado las reuniones del Congreso de Odontología. Esta tarde dió una notabilísima conferencia el doctor Lozano.

Un ministro francés en Berlín Berlín.—El ministro de Instrucción pública francés, señor Demonce, llegó esta noche a las once, procedente de Copenhague.

Homenaje a Estella Murcia.—En Albuñate se ha celebrado un homenaje en honor del marqués de Estella, cuyo nombre se ha dado a la plaza Mayor.

Chamberlain Londres.—Esta mañana llegó Chamberlain, procedente de Ginebra. La Sociedad de las Naciones Ginebra.—Al comenzar la sesión de esta mañana el presidente de la asamblea de la Sociedad de las Naciones da lectura del proyecto de resolución de la delegación suiza expresando el deseo de que los Estados Unidos, que han aceptado la jurisdicción obligatoria, continúen para renovar en tiempo sus compromisos.

Plaga de ratones Londres.—Se preparará para el mes de Octubre la semana dedicada al exterminio de los roedores. Tan pronto como ha terminado el buen tiempo, verdaderas hordas de ratones han penetrado en esta ciudad para pasar el invierno en las alcantarillas.

Ante una Conferencia Berlín.—Según la «Gazette de Voss», actualmente tienen lugar conversaciones de carácter confidencial entre el Gobierno alemán y las potencias occidentales, respecto al carácter que debe darse a la próxima Conferencia que se celebrará en La Haya o en Comio.

Cólera en el Japón Tokio.—A causa de la epidemia de cólera que azota actualmente a Japón, el viaje del príncipe Jorge, el menor de los hijos del rey de Inglaterra, ha sido aplazado para adelante.

Los «Trade Unions» Londres.—El presidente del «Board of Trade» ha manifestado que los hombres que últimamente han estado al frente de las «Trade Unions» han intentado convertirlo en una organización puramente industrial en un organismo revolucionario comunista, pero que esto no han de lograrlo fácilmente.